
Kauppakamarien kysely 
koronaviruksen vaikutuksista

Pohjanmaan kauppakamarin tulokset 3.9.2020



Yhteenveto 3.9. - Pohjanmaa

• 85 % vastaa kyllä kysymykseen ”Onko tai tuleeko koronavirus vaikuttamaan yrityksesi 
toimintaan?” (koko maa 89 %)

• 68 % vastaa, että koronavirusepidemia on vaikuttanut liikevaihtoon negatiivisesti 
(koko maa 75 %). 

• Liikevaihto on vähentynyt vähintään puolella 5 %:lla vastanneista (koko maa 12 %).

• 73 % vastaa, että koronavirusepidemia tulee vaikuttamaan liikevaihtoon negatiivisesti 
seuraavan kahden kuukauden aikana (koko maa 74 %). 

• 36 % vastaa koronavirusepidemian vaikuttaneen negatiivisesti henkilöstön määrään 
(koko maa 42 %). 

• 36 % yrityksistä lomauttaa tai irtisanoo henkilöstöä seuraavan kahden kuukauden 
aikana (koko maa 42 %).

• Yrityksistä 15 %:lla konkurssiriski on noussut merkittävästi koronaviruksen takia (koko maa 
23 %). Osuus laskenut 2 %-yksikköä edellisestä, kesäkuun lopun mittauksesta.

• Suomalaisyritykset odottavat hallitukselta paikallisen sopimisen lisäämistä, verojen 
alentamista sekä kustannustuen kehittämistä. Tehokkaimpina veronalennuksina 
yritykset pitävät työn verotuksen, arvonlisäveron ja yhteisöveron alentamista.



Korona on vaikuttanut tai tulee vaikuttamaan 
yrityksen toimintaan
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Onko koronavirusepidemia vaikuttanut 
liikevaihtoonne negatiivisesti?
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Liikevaihto on pysynyt

ennallaan tai kasvanut

Vähentynyt 1–25 % 

Vähentynyt 25–50 % 

Vähentynyt 50–75 % 

Vähentynyt 75–100 % 



Odotatko koronavirusepidemian vaikuttavan 
liikevaihtoonne negatiivisesti 2 kk:n aikana?
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Liikevaihto pysyy ennallaan

tai kasvaa

Vähentää 1–25 % 

Vähentää 25–50 % 

Vähentää 50–75 % 

Vähentää 75–100 % 



Miten arvioisitte koronavirusepidemian 
vaikuttaneen yrityksenne henkilöstön määrään 
(lomautusten tai irtisanomisten kautta) 
verrattuna normaalitilanteeseen?
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Henkilöstön määrä on pysynyt

ennallaan tai kasvanut

Vähentynyt 1–25 %

Vähentynyt 25–50 % 

Vähentynyt 50–75 % 
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Odotatko yrityksenne lomauttavan tai irtisanovan 
henkilökuntaa koronavirusepidemian vuoksi 
seuraavan kahden kuukauden aikana?
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Henkilöstön määrä pysyy

ennallaan tai kasvaa

Vähenee 1–25 % 

Vähenee 25–50 % 

Vähenee 50–75 % 

Vähenee 75–100 % 



Onko yrityksenne konkurssin riski noussut 
merkittävästi koronavirusepidemian takia?
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Kuuleeko hallitus tarpeeksi yrityksiä ja 
elinkeinoelämää? (valtakunnallinen tulos)
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22%

78%

Kyllä Ei

Uskotteko, että hallitus pystyy tekemään 
tarpeellisia työllisyyttä ja kilpailukykyä edistäviä 
ratkaisuja Suomen talouden kääntämiseksi 
parempaan suuntaan? (valtakunnallinen tulos)



Mitä toimia odotatte hallitukselta kilpailukyvyn ja 
työllisyyden parantamiseksi? 
Valitse kolme (3) tärkeintä. (valtakunnallinen tulos)
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Minkä veron alentaminen auttaisi yrityksiä eniten? 
Valitse kolme (3) tärkeintä. (valtakunnallinen tulos)
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Taustatiedot

Tavoite kartoittaa kauppakamarien jäsenyritysten nykytilannetta, 
lähitulevaisuuden odotuksia sekä muutosta verrattuna aiempiin kyselyihin.

• Kysely toteutettu 2.9. (vastausaikaa n. 12 tuntia)

• Vastaajia 3145

• Pohjanmaan kauppakamarialueelta 175, vastausprosentti 18

• Kysymykset

• neljä taustoittavaa kysymystä

• kymmenen asiakysymystä



Yrityksen toimiala
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Yrityksen henkilöstömäärä
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Yrityksen vuotuinen liikevaihto
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